

城乡居民医保待遇再提升

大病保险报销比例由50%提高至60%

据新华社北京5月12日电 国家医保局会同财政部日前印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，要求稳步提升待遇保障水平，大病保险政策范围内报销比例由50%提高至60%。

通知明确，2019年城乡居民医保人均筹资标准整体提高60元。其中，财政补助标准新增30元，达到每人每年不低于520元，新增财政补助一半用于提高大病保险保障能力，即在2018年人均筹资标准上

增加15元；个人缴费同步新增30元。

通知要求，新增筹资一方面要确保基本医保待遇保障到位，巩固提高政策范围内住院费用报销比例，建立健全居民医保门诊费用统筹及支付机制，把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。

另一方面，要提高大病保险保障功能。降低并统一起付线，原则上按上一年度居民人均可支配收入的50%确定；政策范围内报销比例

由50%提高至60%；对贫困人口加大支付倾斜力度，在起付线降低50%、支付比例提高5个百分点的基础上全面取消封顶线。

通知还要求完善规范大病保险政策和管理。要求各地同步建立统一的城乡居民大病保险制度，统一规范大病保险筹资及待遇保障政策；落实筹资待遇调整政策，于2019年底前按最新筹资标准完成拨付，确保政策、资金、服务落实到位；优化大病保险经办管理服务。⑥3

“双创双建”再出发 幸福南阳启新程

创全国文明城市 创国家森林城市 建全国健康城市 建世界月季名城

共建绿色家园 同享生态福利

——市生态文明建设亮点频现

本报记者 张 捷

群贤毕至献良策，绿色打底谋发展。

5月11日至12日，一年一度的南阳生态文明论坛在西峡举行，旨在深入交流生态文明建设的最新理论成果和实践经验，全面总结、深度谋划生态文明建设重点工作，以更好地服务大城市建设、助推高质量发展。

把“善、敬、孝”元素融入生态道德文化中，提出了“小孝父母、中孝社会、大孝自然”等生态道德理念；开展生态文明乡行、企业行等20多项活动，鼓励更多人参与生态文明建设；协助党委、政府积极推进生态文明建设，被市委、市政府评为“4A级社会组织”……回望过去的一年，市生态文明促进会坚持服务党政决策、促进生态文明、助推绿色发展，一路砥砺前行、高歌奋进，一路硕果累累、繁花似锦。

理念先行，加强引导。市生态文明促进会把“善、敬、孝”元素融入生态道德文化中，提出了“忧自然之忧、乐自然之乐”“小孝父母、中孝社会、大孝自然”等生态道德

理念，发出了“科学发展是真理、保护环境是真理”“有权消费、无权浪费”等倡议，创意设计了“节能环保大算盘”“加减乘除敬自然”等理念宣传作品，号召全社会同敬南阳山水、共建绿色家园。

行动至上，拓展平台。市生态文明促进会相继策划举办了“民间河长制水行动”“保护白河母亲河行动”“镇平县老庄镇樱桃生态旅游节”活动，两次邀请专家、学者举办了“古宛城保护座谈会”。他们还和市直相关部门联合开展了“南阳市十大名花”评选、“南阳市公共机构节能宣传周、低碳日”活动、生态城市建设内河治理座谈会等，先后走进31个乡村、企业传播生态文明，通过活动不断放大生态文明和绿色发展的影响。

发挥优势，积极建言。组织专家团队开展绿色发展课题研究，重点突出“生态资源转变为绿色财富和绿色资本”“节能环保产业发展”“有机产品认证”“生态经济化、经济生态化”等选题。紧紧围绕市委、市政府关于高质量建设大城市的决策，完成了《南阳盆地绿色发展觉醒——南阳建设全国生态文明

示范区的思考》课题研究，围绕乡村振兴编印了《田园综合体》课题指南读本，组织专家学者开展了《南阳市挥发性有机物排放调查与臭氧污染防治对策研究》《发展节能环保产业，助推高质量发展》《共筑绿色生活，共享生态文明》《南阳建设资源节约型城市研究》等课题研究。促进会绿色发展课题还组对西峡县进行重点调研，撰写并发表了《“点绿成金”的西峡探索——西峡县生态文明建设实践与思考》长篇小说，作为调研成果上报市委、市政府相关领导，得到了充分肯定。

“高质量建设具有较强吸纳集聚能力和重要影响力的大城市，是南阳今后一个时期的战略定位和奋斗目标。我们要围绕这个新定位，在助推生态文明建设道路上持续作为、倾力奉献，争当区域发展的‘促进者’，高质量建设大城市的行动者。”市生态文明促进会会长王清选说。

王清选表示，市生态文明促进会要勇做绿色发展的推动者，汇聚全市有志于推动生态文明绿色发展的力量，积极践行新时代绿色发

展理念，帮助会员企业在思想上提高认识、技术上严格落实环保要求，切实做到达标排放；要善做乡村振兴的服务者，重点围绕“乡村振兴”开展课题研究，致力于助推绿色生产、生活方式的形成，借鉴先进地区“千村示范、万村整治”好经验、好方法，参与乡村环境整治行动，助推乡村发展现代农业和一二三产业融合发展；要争做南阳大城市的建设者，继续服务于调整优化产业结构、优化能源结构，推动形成绿色生产、生活方式，发挥好政府和公众间的桥梁纽带作用，密切保持与企业、企业和民众的互动，加强与其他社会团体的沟通和联络，动员更广泛的力量参与到服务大城市建设中，为南阳生态文明建设、高质量发展作出积极贡献。⑥2

绿/水/青/山/就/是/金/山/银/山
 南阳一体化污水处理设备
 乡村一体化污水处理设备
 (微动力太阳能)
 社会新闻头条大奖赛
 联系电话: 18568799911

坚决打赢污染防治攻坚战

市城区空气质量排名(5月5日~11日)

区	PM2.5		PM10		优良天数(天)
	数据(微克/立方米)	排名	数据(微克/立方米)	排名	
卧龙区	29	1	77	1	5
宛城区	33	2	80	2	6
示范区	35	3	101	3	5
高新区	停运		停运		停运

12县区空气质量排名(5月5日~11日)

县区	PM2.5		PM10		优良天数(天)
	数据(微克/立方米)	排名	数据(微克/立方米)	排名	
新野县	20	1	71	8	7
淅川县	22	2	65	1	6
南召县	25	3	66	2	4
桐柏县	25	3	68	6	7
社旗县	26	5	81	11	7
西峡县	27	6	66	2	7
鸭河口区	27	6	72	9	5
镇平县	28	8	74	10	5
内乡县	28	8	70	7	6
官庄工区	28	8	67	5	6
唐河县	29	11	66	2	5
方城县	32	12	86	12	4

(数据来源:市环境监测站)

融媒体写作及应用培训开课在即

随着以微博、微信、客户端为代表的网络新媒体快速崛起，网络新媒体成为公众参与公共事务的重要工具。如何利用网络媒体及时公开权威信息、回应公众关切而不断提高政府公信力、企业影响力，已成为政府、企业等组织机构必须解决的问题。应时代发展的要求和社会组织机构的需求，南阳报业传媒集团将于5月21日~24日在南阳市5号楼3楼会议室举办2019融媒体写作及应用培训班。

本次培训内容主要为互联网信息服务管理的一些政策以及有关法律、法规解读；党政企事业单位网络意识形态责任制、网络舆论安全管理应注意的事项以及处理方案；网络舆情危机应对与引导；新媒体技术的应用与新闻传播、新媒体平台运营；“学习强国”APP平台学习运用技巧；媒体融合背景下的内容生产和传播形式，互联网+政务服务与在线直播，平台网络直播和短视频等新形式传播方法；精彩的宣传图片拍摄；AR、VR、无人机、人工智能等技术在政务信息传播领域的应用；5G知识普及及生活中的应用常识；物联网、区块链、大数

据等新技术在智慧城市、政务服务等领域的应用。

届时，培训班将广邀国家及省级新媒体专家，新华社、人民网、大河网等有关互联网应用大咖，国家级摄影师，现场直播专家以及有关高校教授授课，欢迎广大写作爱好者报名参加。

报名截止到5月17日上午12点，报报名单以电子版的形式发送到邮箱1226538239@qq.com，或发送到QQ号:1226538239。报名时间:5月20日下午2点至6点。报到地点:南阳宾馆3号楼一楼大厅。⑥4

联系人:魏森 15603778922
 张志 15737729122

电话:0377-63130371
 联系地址:南阳市七一一路183-1号南阳报业传媒集团南阳网采编中心



详情请扫二维码

防震演练走进校园

本报讯(记者马哲)日前,由市应急管理局和市地震局联合开展的防震减灾应急演练在市九中教育集团举行,全校师生共1552人参加了此次演练活动。

当日上午9:50,随着校园内地震模拟音频信号的发出,上课教师立即停止授课,同学们则迅速抱头、躲在各自的课桌下或课桌旁。

然后根据老师指挥,学生猫抱头迅速有序地撤离教室,向安全区集合,整个演练过程只用了4分钟。

开展此次防震减灾应急演练,旨在让师生掌握应急避震的正确方法,熟悉紧急疏散的程序和线路,确保在地震或灾害来临时,能快速、高效、有序地进行,保护自己生命安全。⑥4



5月12日全国防灾减灾日当天,100名南阳报业传媒小记者走进市防震减灾科普馆,了解地震发生原理,学习应急避震方法。⑥4

通讯员 刘东欣 摄

加强未成年人思想道德建设



方城县第五小学开展以“礼赞新中国 奋进新时代”为主题的庆祝祖国70华诞暨第三届读书艺术节展演活动,通过诵读经典,传承美德,锤炼品格。⑥1

我市HEARTS高血压防治项目启动

本报讯(记者任晓雯)5月10日,南阳市HEARTS高血压防治项目在疾控中心启动,首期高血压防治技术基层人员培训会同时开课。

我市是高血压高患病率地区之一,由高血压引发心脑血管疾病等慢性病已成为社会和家庭的沉重负担。为了加强高血压管理工作,我市启动HEARTS高血压防治项目。

该项目以提升基层综合防控能力为出发点,重点开展市县乡三级培训体系,由HEARTS高血压防治项目专家对基层人员进行高血压防治技术培训,提升他们心血管临床治疗与管理能力。同时,开展家庭医生+公共卫生+专科医生的团队签约,实施河南省HEARTS项目标准化高血压防治路径和用药方案,建立经济有效、可持续保障的药物供给模

式,推进高血压患者的个性化签约服务,通过健康教育和健康促进行动,提高群众健康素养,进而提升我市高血压控制水平。

该项目启动后,先以卧龙、宛城两区为试点,取得经验后再向其他县市区推广。目标是到2020年年底项目实施区域实现:社区高血压治疗率将达到70%,住院患者心脑血管疾病比例下降30%等目标。⑥3

萦萦故园万缕情

——袁宝华故乡行追忆

□王皓

“故乡山河足风流,五十年来几梦游。而今后生多俊秀,不须杯酒释忧愁。”这首《故乡行》是袁宝华老人1991年4月回故乡南阳所作。他一腔激情地说:“故乡翻天覆地、改天换地、惊天动地的变化,使我万分喜悦!”老夫聊发少年狂,不由自主写了这首诗。

终于,50年的思念将75岁高龄的袁老从远方的梦中邀至故乡。“袁老回来了!”喜讯很快传遍南召山城,激荡着人们的心扉。

袁老是4月14日回南阳的。当笔者问起他有何感想时,袁老深沉而动情地说:“我生于斯,长于斯,歌哭于斯,是南召人民养育了我25年。可是我仅仅在故乡工作了3年。一别故乡数十年,载魂载魄系故乡人。故乡养育之恩很大很重,自己对故乡的贡献很小很轻。今天,多年梦寐以求的心愿终于实现了,我是真高兴啊!”

袁老对故乡曾与他一起浴血奋战的伙伴们,一往情深。在回故乡的9天里,他每天都要看望或接待一批又一批老战友、老朋友,为此常常

要忙到午夜以后。4月15日,他专程到白土岗乡(现为镇)李益刚烈士的墓前,久久默哀凭吊;是夜,又为这位曾鼎力支持地下党工作,被国民党当作共产党人杀害的地方自治领袖写下了碑文:“青山苍苍,白水潺潺,先生之风,山高水长。”4月16日,他在考察两个军工企业的间隙,冒着大雨赶到云阳镇与4位当年一道从事党的地下工作的老人促膝谈心。天近黄昏了,随行人员催了一次又一次,他仍舍不得离去。4月17日上午,他会见了早期从事南召党的地下工作的28位老战友,一直谈

到中午12点半,顾不上吃饭,又踏着泥泞到县烈士陵园,垂念为解放全国、解放南召而英勇牺牲的革命先烈。4月18日晚赶到南阳城区,饭后他就匆匆地到原行署家属院看望了一位已故南召地干党负责人的亲属,一再勉励后人继承父辈遗志,为党和人民的事业倾尽心力。4月20日,袁老还穿大街过小巷,到他当年就读的南都小学(现南阳市三中)、五中(现南阳市一中)和曾经工作过的原南阳市群众教育馆等处访问,殷殷期望学校领导人全心全意育“桃李”。

袁老对家乡的人民和一草一木都寄予厚爱。在南召的4天里,他深入7家工厂的许多车间班组慰问工人;爬上一座座坡岭,了解南召人民改造河山的英雄业绩;他步入6户乡邻,看望故旧亲人,与他们同吃红薯玉米粥、芝麻叶豆面条。(下转B2版)